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Časopis pro pěstování matematiky, roč. 84 (1959), Praha 

Ú L O H Y A PROBLÉMY 

K problému £. 1 položenému JANEM MAŘÍKEM V Časopise pro pěstování matematiky 
roč. 84 (1959), str. 105: 

Bud Y K-lineál, který je zároveň Banachovým (tj. úplným normovaným lineárním) 
prostorem s normou <p. Předpokládejme, že 

<p(a) = p(|a |) (1) 

pro každé a c F . Rozhodnete, zda platí implikace 

a,beY , 0 ^ a ^ 6 => <p(a) ž <p(o) . (2) 

Odpoved na položenu otázku je záporná. P ř í k l a d : Neeh Y je K-lineál, popísaný 
v prvom odseku na str. 41 knihy JI. B. KaHmopoeun, B. 3. Byjiux, A. F. Uuncnep: 
CPyHKHTíOHaJiBHMÉ anaJiHa B noJryynopflflQHeHHBix npocrpaHCTBax, MocKBa-JIeHHHrpafl 
1950 (Y je množina všetkých dvojíc reálných čísel a vztah (x, y) > 0 platí právě vtedy, ked 
je alebo x > 0 alebo x = 0, y > 0). Pre (x, y) eY položme <p((x, y)) = (x2 -j- y2)i. Potom 
Y je Banachov priestor s normou <p. Pre Y platí vztah (1) z citovaného problému, neplatí 
však (2), kedžé je napr. pre a =- (0, 2), b = (l, 0) 0 < a < b, <p(b) < <p(a). 

P o z n á m k a . Týmto príkladom nie je problém rozriešený pre archimedovské K-li-
neály. Ján Jakubík, Košice 

4. Šesté problém 6. 1 pro archimedovské K-lineály (viz předcházející text). 

Jan MaHk, Praha. 

5. Buďte P, Q spojité funkce ve čtverci <0, 1> X <0, 1>. Nechť pro všechna 

[x, y] e (0, 1) X (0, I) existují konečné derivace —\~~1L ? \ ' *> a j s o u 

si rovny. Rozhodněte, zda potom platí 

f(P(x> 1) - P(x, 0)) d* = J(Q(l, y) - Q(0, y)) áy . . (*) 
o o 

P o z n á m k a . V práci Г. П. Толстов: О криволинейном и повторном 
интеграле, Труды мат. инст.В. А. Стеклова, XXXV, М. — Л. 1950, je do-

kázáno, že (*) platí, jestliže existují též konečné derivace — , -7-— . 
<JJU О'с/ 

Jan Marik, Praha. 
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